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横 浜 市 教 育 委 員 会 

臨時会会議録 

 

 

 

  １ 日  時  平成25年11月22日（金）午後２時30分 

 

  ２ 場  所  教育委員会会議室 

 

  ３ 出席委員  今田委員長 奥山委員 間野委員 坂本委員 西川委員 岡田委員 

 

  ４ 欠席委員  なし 

 

  ５ 議事日程  別紙のとおり 

 

  ６ 議事次第  別紙のとおり 
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教 育 委 員 会 臨 時 会 議 事 日 程 

 

平成 25年 11月 22日（金）午後２時 30分 

 

１ 会議録の承認 

 

２ 教育長一般報告・その他報告事項 

 

３ 審議案件 

  教委第 43号議案 平成 25年度歳入歳出予算案（12月補正）に関する意見の 

           申出について 

  教委第 44号議案 教職員の人事について 

  教委第 45号議案 横浜市学校規模適正化等検討委員会臨時委員の任命について 

 

４ その他 
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今田委員長 

 

 

 

 

各委員 

 

今田委員長 

 

 

 

岡田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［開会時刻：午後２時30分］ 

～傍聴人入室～ 

  

それでは、ただいまから教育委員会臨時会を開会いたします。 

 初めに会議録の承認を行います。10月25日の会議録の署名者は、坂本委員と私

です。会議録につきましては、既にお手元に送付してございますが、字句の訂正

を除き、承認してよろしいでしょうか。 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは、承認いたします。なお、字句の訂正がございましたら、後ほど事務

局までお伝えください。 

 次に、議事日程に従い、教育長から一般報告をお願いします。 

 

【教育長一般報告】 

 

１ 市会関係 

 報告させていただきます。 

 市会の関係は開催がございませんでしたので、教育委員会関係の報告だけ述べ

させていただきます。 

 

２ 市教育関係 

 （１）主な会議等 

   ○11／９・16 140周年記念式典 

   ○11／９・10 全日本高等学校吹奏楽大会（横浜みなとみらいホール） 

   ○11／14   横浜青年会議所に感謝状贈呈 

   ○11／16   第 49回横浜市立小学校球技大会（横浜国際プール） 

   ○11／17   横浜マイスターまつり（横浜市技能文化会館） 

   ○11／22   関東地区小学校道徳教育研究大会（東希望が丘小） 

 

11 月９日と 16 日には、140 周年記念式典がありました。11 月９日は杉田小学

校、奥山委員に御出席いただきました。同じく金沢小学校、今田委員長に御出席

いただきました。戸塚小学校は、西川委員に御出席いただきました。 

 11月 16日は潮田小学校で、今田委員長に御出席いただきました。 

 11月９日・10日は、全日本高等学校吹奏楽大会がありまして、横浜みなとみら

いホールで開催されました。この吹奏楽大会は、事前にデモの録音を送って審査

を受けて、出場校が決まるという形をとっておりまして、今年、横浜の桜丘高校

は９日に参加をいたしました。 

 11 月 14 日は、横浜青年会議所から「一房の葡萄」という絵本を、小学校に寄

贈していただいたことに対する感謝状を贈らせていただきました。 

 11 月 16 日は、第 49 回横浜市立小学校球技大会が開催されました。横浜国際プ

ールに冬場、床を張りまして、そこでバスケットボールの大会を開催いたしまし

た。 

 市立小学校の代表が、各区から３校程度、42 校が集まりまして、1,300 人の参
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今田委員長 

 

 

 

 

 

岡田教育長 

 

 

 

加により実施をいたしました。 

 11 月 17 日は、横浜マイスターまつりが横浜市技能文化会館で開催されました

が、これに戸部小学校の６年生が参加をいたしました。 

 戸部小学校は、１年を通して地域に学ぶという学習をしておりまして、小学校

のそれぞれのクラスが、自分たちが地域から何を学ぶかを決めて活動をするんで

す。マイスターの方にお世話になるというキャリア教育をしている関係で、マイ

スターの方に感謝を込めて、マイスターまつりに出席をしようということになり

ました。 

 一クラスが大道芸で参加することにし、もう一クラスは、龍舞、獅子舞を披露

するということを決めまして、それぞれプロに学びに行き、自分たちが手作りで

準備し、参加いたしました。 

 このマイスターまつりに、なぜ、戸部小学校も参加しているかといいますと、

戸部小には、戦前、ステンドグラスがありまして、それが小学校の改築の時に壁

に埋め込まれてしまったので、それを復刻しようということで、今、マイスター

でありますステンドグラスの切り師さんの協力を得て、再生をいたしました。 

 現在、窓辺の所にステンドグラスがありますけれども、それを子供たちは見て

育っています。そのマイスターの方に感謝をしています。 

 それから、もう一つは、地域に表具屋さんがございまして、表具師のマイスタ

ーがいます。その方には今年、卒業式に卒業証書の筒を作成いただくことで御協

力をいただきました。その２人のマイスターに感謝をするという意味で、マイス

ターまつりに出席するという目標を作って、１年間勉強して、自分たちで全部手

作りで準備しました。 

 感心しましたのは、最初にとにかくプロに学びに行ってみようということにな

りましたが、子供たちがどうやって学ぶか、何を学びたいか、真剣に何をしたい

かということをちゃんと話さないと、プロは忙しいので、子供の遊びだったらで

きない、お断わりをする、ということになりました。その後、みんなで話し合っ

て、どうしたらプロから学ぶことができるかということと、その学びをマイスタ

ーまつりにどう生かすかという計画を立てて学ぶという、一年間の学びの一環で

す。 

 私はとても良い取組だと思いまして、このマイスターまつりの発表会をちょっ

と見てまいりました。 

 本日、関東地区小学校道徳教育研究会を、東希望が丘小学校で実施いたしまし

て、午前中に公開授業を実施しましたので、それを委員の方にご覧いただきまし

た。とにかく全校で公開授業というのは初めての試みですから、また、後ほど御

意見があったらお願いしたいと思います。 

 報告事項は以上です。 

 

 教育長の報告が終了しましたが、御質問等ございますか。 

 では私から、今のマイスターまつりの話ですけれども、子供たちが計画書を立

てて職人気質の方々に見学に行くというやり方は、勉強に向けての取組としては

かなり良いと思います。こういうのは今までもやっているのかもわかりません

が、あまり聞かなかったので、非常に良い例かなと思います。 

 

 小学生ですので、割合に短期でできるものを学ぶということが多いですね。運

動会に向けてとか、学芸会に向けてとか、課外学習に向けてということをするん

ですけれども、戸部小学校は、随分前から、一年間を通して学ぶということをし

ておりまして、その一年間の中で計画的に教わっていく中で、地域への感謝とい
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今田委員長 

 

 

岡田教育長 

 

 

入内嶋指導部

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今田委員長 

 

坂本委員 

 

 

 

入内嶋指導部

長 

 

坂本委員 

 

 

入内嶋指導部

長 

 

 

坂本委員 

 

入内嶋指導部

長 

 

坂本委員 

 

入内嶋指導部

長 

 

坂本委員 

うのも勉強になるんです。恐らくエリア的に、そういう技術を持った方がいらっ

しゃるからだとも思います。 

 

 その技術を持った方が、心意気というようなものがちゃんとあるなら、見に来

て良いよ、という部分がやっぱり大切ですよね。 

 

 よろしければ、ぜひ指導部長にフォローをしていただきたいのですが。所長の

方がよろしいですか。 

 

 戸部小の伝統がございまして、生活・総合を中心にして、「横浜の時間」とい

う、いわゆる横断的な学習も行っております。その中で、総合を中心に問題解決

学習で、あえて壁にぶつかって、今、委員長の御指摘のように、自分たちでどう

やって解決していこうか、という学習活動を積み重ねております。 

 総合を行っている学校は他にもございますが、戸部小はとりわけ、歴史的なこ

とや、今、お話がございましたマイスターの方とか、地域人材とか、そういう地

域資源等が恵まれている所もあります。学校全体がそれに向かって行っていると

いう点では、文科省の指定を受けて行ったこともございますし、先進的且つ継続

的に行っていく学校であると承知しております。そのようなことは、これからも

非常に大事な学習になると考えています。 

 

 どうぞ。 

 

 大変面白いお話なので、ちょっと質問をさせていただきます。 

 今、文科省の指導っていうことを伺ったので、そうすると、それは全国的にし

なさいというか、した方が良いという雰囲気があるわけですね。 

 

 総合的な学習の時間に行うことを核としております。 

 

 

 それは、学習時間とか、予算はちゃんとどこの学校でも確保されているんです

か。 

 

 そうですね。予算というのは、その学校内での予算委員会を開いて、今回、総

合で例えばマイスターの方をお呼びするので、講師謝金とか出しましょうという

ことを、学校長を中心にしっかり年間の計画を立てています。 

 

 時間は放課後ですか。 

 

 教科の時間の中でです。教科学習の中で訪問させていただいて、お話を伺った

り、実際に体験させてもらったり、見たり聞いたりしております。 

 

 総合学習の中でですか。 

 

 そうでございます。 

 

 

 それはやりやすいですね。非常に良いことですね。ありがとうございました。 
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西川委員 

 

 

入内嶋指導部

長 

 

 

 

齋藤東部学校

教育事務所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

今田委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

今田委員長 

 

 

浅葉委員会担

当係長 

 

 

 

 

 

今田委員長 

 

 

 

 

 

 すみません、そういうのを広める方法は無いんでしょうか。 

 良いことをやっていらっしゃるので。 

 

 そういう良い取組は、今、方面事務所長が来ておりますので、後ほど齋藤所長

からお話しいただきます。全体としては、以前お話しました夏の教育課程研究協

議会の総合の部会の中で、そのような良い実践を提供し、良い所はまねてやって

もらうようにしています。毎年、行っているところでございます。 

 

 今のお話を受けて、そういった研究発表の場というか学習発表の場として、12

月６日だったと思いますが、研究発表会をやります。 

 それぞれのクラスが１年間、計画的に取り組んだことを発表する場を設けてい

ます。各学校に案内を送っていまして、また、全国的にも非常に注目されている

教育実践ということで、神奈川県以外の学校からも大勢の方が見に来るような教

育実践を、伝統的に行っている所の一つです。 

 手帳を見ても日付を書いておらず、12 月６日だったと思うんですけれども、そ

ういった会がありますので、教育委員の皆さんに、後ほど御案内を差し上げま

す。もしお時間がありましたら、よろしくお願いします。 

 

 このマイスターのように、職人気質の方たちの所へ伺う時に、しっかり心の準

備をして取り組んで行けば、物事がひらめくというようなことが学べることが良

いかもしれませんね。 

 それでは、特に御質問がなければ、議事日程に従い、審議案件に移ります。 

まず、会議の非公開についてお諮りします。 

 教委第 43 号議案「平成 25 年度歳入歳出予算案（12 月補正）に関する意見の申

出について」は、事前に公開することにより議会の審議等に著しい支障が生じる

案件のため、教委第 44号議案「教職員の人事について」、教委第 45号議案 「横

浜市学校規模適正化等検討委員会臨時委員の任命について」は、人事案件のた

め、非公開としてよろしいでしょうか。 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは、教委第 43 号議案から教委第 45 号議案までは、非公開といたしま

す。審議に入る前に事務局に確認ですか、何か報告事項はありますか。 

 

 11 月 19 日、新日本婦人の会港南支部から全国学力テストの公表に関する要望

書、また、「日の丸・君が代」に関する要望書が提出されました。 

これらの要望につきましては、教育長に委任する事務等に関する規則第２条の

規定に基づきまして、事務局で調整し、回答させていただきます。 

 また、次回の教育委員会定例会でございますが、12 月 13 日金曜日、午前 10 時

から開催する予定ですので、よろしくお願いいたします。 

 

 皆さん、よろしいでしょうか。それでは、次回の教育委員会定例会は 12 月 13

日金曜日の午前 10時から開催する予定です。別途、通知しますので御確認くださ

い。 

 そのほか皆さんから何かございますか。特に御発言等がなければ、非公開案件

の審議に移ります。傍聴の方は御退席願います。また、関係部長以外の方も御退
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今田委員長 

 

 

席ください。 

 

＜傍聴人及び関係者以外退出＞ 

 

＜削 除＞ 

 

 本日の案件は以上です。 

 これで、本日の教育委員会臨時会を閉会といたします。 

 

 

［閉会時刻：午後３時16分］ 

 


